
Ⅰ.留学実態調査／調査概要



Ⅰ-1.調査概要

１．調査の目的： 海外留学経験者の実態、特に留学の動機とその達成感、留学後の進路について重点的に調査し、海外留学希望者の留学準備において、
また留学情報センターおよび都道府県教育委員会や地域国際化協会等での情報提供業務において、参考とするための基礎資料を作成する。

２．調査方法： インターネット調査

３．サンプリング： ２０～４０代のインターネットモニター(※)より無作為抽出 および大学や大使館等の協力機関からのご紹介の併用
※弊社インターネットモニターおよび外部モニターの併用

４．設定数： ３５,６６０ｓ ※s=サンプルの意

５．回答者数： １２,８２９ｓ（回収率：３６．０％）

６．調査対象者： 過去１５年以内に海外留学経験のある２０～４０代の一般個人

７．調査対象者数 １,５４３ｓ（出現率：１２．０％）

８．調査実施期間： ２００５年１月２８日～２月７日

９．調査主体： 独立行政法人 日本学生支援機構 留学情報センター

１０．調査委託機関： （株）日経リサーチ
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Ⅰ-2.スクリーニング状況

留学終了年が

1991年以降 留学実態調査へ

１,５４３ｓ Ⅰ～Ⅲ章

留学経験あり 一般：918s

１,９９３ｓ ご紹介：625s

20～40代 一般：1,360s

一般個人 ご紹介：633s

３５,０００ｓ 設定数 回答者数

（協力依頼発送数） １２,８２９ｓ 留学経験者出現率：11.2％

３５,６６０ｓ 一般：12,169ｓ 留学終了年が

ご紹介：660ｓ 1990年以前

大学や大使館等 →回収率：36.0％ ４５０ｓ

からのご紹介 （一般のみ：34.6％） 一般：442s

６６０ｓ ご紹介：8s

留学経験なし

１０,８３６ｓ 留学未経験者調査へ

一般：10,809s Ⅳ～Ⅴ章

ご紹介：27s
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Ⅰ-3.回答者属性① －全回答者－

F1.性別 (N=12829) S1.現在の年齢 (N=12829)

F2.職業 (N=12829) F3.〔F2で「お勤め」と回答した方に〕業種 F4.〔F2で「お勤め」と回答した方に〕職種
(n=6001) (n=6001)

男性
35.0%

女性
65.0%

自営業・自由業
4.7%

学生
10.3%

主婦
25.8%

パート・
アルバイト

10.0%

無職
1.6% その他

0.8%

お勤め(含む教
員)

46.8%

その他
10.8%

運輸・通信
7.3%

農林・水産・鉱業
0.3%

ｴﾈﾙｷﾞｰ
0.8%

サービス
24.8%

卸売・小売・飲食
8.4%

製造
22.8%

教育・研究
6.9%

官公庁
5.4%

不動産
2.9%

金融・保険
9.5%

教育
3.5%

研究
4.8%

経営管理
4.2%

その他
2.8%販売

2.2%

営業
15.3%

事務
38.2%

専門・技術職
28.9%

40代
23.2%

30代
44.2%

20代
32.6%
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Ⅰ-4.回答者属性② －本調査回答者（過去15年以内留学経験者）①－

F1.性別 (N=1543) S1.現在の年齢 (N=1543)

F2.職業 (N=1543) F3.〔F2で「お勤め」と回答した方に〕業種 F4.〔F2で「お勤め」と回答した方に〕職種
(n=660) (n=660)

男性
28.2%

女性
71.8%

自営業・自由業
4.3%

学生
33.5%

主婦
10.4%

パート・
アルバイト

5.4%

無職
1.6%

その他
1.9%

お勤め(含む教
員)

42.8%

その他
11.7%

運輸・通信
6.8%

農林・水産・鉱業
0.6%

ｴﾈﾙｷﾞｰ
0.5%

サービス
22.6%

卸売・小売・飲食
7.3%

製造
14.4%

教育・研究
19.5%

官公庁
4.4%

不動産
1.7%

金融・保険
10.6%

教育
7.0%

研究
6.8%

経営管理
3.8%

その他
7.3%

販売
1.8%

営業
13.2%

事務
42.4%

専門・技術職
17.7%

40代
6.0%

30代
33.7% 20代

60.3%
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Ⅰ-5.回答者属性③ －本調査回答者（過去15年以内留学経験者）②－

S3.留学終了時期
(N=1543)

(%)

1
9
9
1
年

1
9
9
2
年

1
9
9
3
年

1
9
9
4
年

1
9
9
5
年

1
9
9
6
年

1
9
9
7
年

1
9
9
8
年

1
9
9
9
年

2
0
0
0
年

2
0
0
1
年

2
0
0
2
年

2
0
0
3
年

2
0
0
4
年

無
回
答

全体 (N=1543) 3.7 3.2 4.0 5.1 5.2 5.8 5.3 7.1 5.3 6.8 6.0 9.5 14.4 18.5 0.0

一般留学生 (ｎ=918) 5.6 4.9 6.0 8.1 7.7 8.7 7.7 9.8 7.3 7.8 6.4 9.3 5.8 4.9 0.0

紹介留学生 (ｎ=625) 1.0 0.8 1.0 0.6 1.6 1.6 1.8 3.0 2.4 5.3 5.4 9.9 27.0 38.6 0.0

全体 (N=1543)

1991年 (ｎ=57)

1992年 (ｎ=50)

1993年 (ｎ=61)

1994年 (ｎ=78)

1995年 (ｎ=81)

1996年 (ｎ=90)

1997年 (ｎ=82)

1998年 (ｎ=109)

1999年 (ｎ=82)

2000年 (ｎ=105)

2001年 (ｎ=93)

2002年 (ｎ=147)

2003年 (ｎ=222)

2004年 (ｎ=286)

* ：全体値を10ポイント以上上回るスコア

下 線 ：全体値を10ポイント以上下回るスコア

調
査

区
分

一般留学生 紹介留学生

留
学
終
了
時
期

59.5

89.5

90.0

90.2

94.9

87.7

88.9

86.6

82.6

81.7

68.6

63.4

57.8

23.9

15.7

40.5

10.5

10.0

9.8

5.1

12.3

11.1

13.4

17.4

76.1

84.3

18.3

31.4

36.6

42.2

3.7 3.2 4.0 5.1 5.2 5.8 5.3 7.1 5.3 6.8 6.0
9.5

14.4
18.5

0.0
0.0

20.0

40.0
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